
GEMEINDE SIEVERSHÜTTEN 
- Ausschuss für Kultur, Jugend und Sport -   24568 Kattendorf, den 27.10.2015 
 

Nr. 11 – AUSSCHUSS FÜR KULTUR, JUGEND UND SPORT vom 26.10.2015 
 
Beginn: 19.33 Uhr; Ende: 21.18 Uhr, Dorfhaus „Zur Mühle“ 
 
Mitgliederzahl: 5 
 
Anwesend stimmberechtigt: 
GV Schiek, Klaus (Vorsitzender) 
GV Steding, Ina – zugleich Protokollführerin 
GV Henning, Herma 
WB Brust, Annette 
 
Nicht stimmberechtigt: 
Bürgermeister Weber, Stefan 
GV Nürnberg, Angelika 
 
Nicht anwesend: 
GV Sander, Elisabeth  
 
Die Tagesordnung wird nach § 3 Abs. 5 GeschO wie folgt geändert: 
Die TOP 4 und 5 werden getauscht.        (4:0:0) 
 

Tagesordnung: 

01.  Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 

02.  Mitteilungen des Vorsitzenden und des Bürgermeisters 

03.  Fragen der Ausschussmitglieder 

04.  Vorbereitung des Adventbasars 

05.  Ausschreibung Spielgerät für Spielplatz Mühlenstraße 

06.  Einwohnerfragestunde  

 

TOP 1:  Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 

Der Vorsitzende begrüßt die Anwesenden und stellt die Beschlussfähigkeit des Ausschusses fest. 
 

TOP 2:  Mitteilungen des Vorsitzenden und des Bürgermeisters  

Vorsitzender: 

 Das Treffen des „Arbeitskreis Mobiler Jugendraum“ wurde vom 15.10.2015 auf den 12.11.2015 ver-
schoben. 

 Der Lehmbackofen, den der Naturschutzbeauftragte als Ferienaktion mit Kindern gebaut hat, soll am 
29.10.2015 um 17.00 Uhr „angebrannt“ werden, um seine Funktionstüchtigkeit zu prüfen. 
 

Bürgermeister: 

 Der Kreis Segeberg hat den Zuschuss für das Feuerwehrfahrzeug in voller Höhe zurückgefordert. Ein 
Anwalt wurde eingeschaltet, um die Angelegenheit zu prüfen. 

 Der Spielplatz-TÜV hat unsere Spielplätze begutachtet und festgestellt, dass das Klettergerüst in der 
Buschkoppel nicht den Anforderungen entspricht. In der Mühlenstraße gab es keine Beanstandungen. 

 Die junge Einwohnerin, die dem Bürgermeister bereits einen Brief geschrieben hatte, in dem sie ihrer 
Angst um die (Wild)Tiere wegen der schnellen Autos in der Holstenstraße Ausdruck verlieh, hat dem 
Bürgermeister Plakatentwürfe zukommen lassen. 

 

TOP 3:  Fragen der Ausschussmitglieder  

WB Brust: Ist es möglich, statt der Theaterfahrt im Sommer eine Fahrt ins Weihnachtsmärchen in  
  die Wallanlagen Lübeck anzubieten? 
 
GV Schiek: Könnte der Bürgermeister die junge Einwohnerin mit den Plakatentwürfen an den Vorsit- 
  zenden weiterverweisen, damit dieser mit ihr besprechen kann, ob sie die Plakate auf  
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  dem Adventsbasar vorstellen möchte? 
 

TOP 4:  Vorbereitung des Adventbasars 

 GV Steding teilt mit, dass der Einkauf der Preise für die Tombola nahezu abgeschlossen ist. Wieder 
wurde festgestellt, dass vernünftige Preise für kleines Geld nicht zu bekommen waren und mehr Geld 
ausgegeben werden musste. Wie im vergangenen Jahr wurden auch dieses Jahr Gutscheinaktionen 
genutzt, durch die 100,00 € eingespart werden konnten. 

 WB Brust erklärt, dass sich die Planung mit den Ausstellern problematisch gestalte, da einige nicht 
wiederkommen wollten. Dennoch konnten bisher 11 Aussteller gewonnen werden. Der Aufbau für die 
Aussteller beginnt am Sonnabend um 11.00 Uhr. 

 Frau Saß steht in diesem Jahr für die Organisation der Cafeteria nicht zur Verfügung. 

 GV Nürnberg würde die Aufsicht für den Samstag übernehmen und Frau Angelika Köneking würde 
diese Aufgabe am Sonntag übernehmen. 

 GV Steding wird sich mit Frau Saß im Vorwege in Verbindung setzten, um abzuklären, welche Vorar-
beiten vom Ausschuss erledigt werden müssen und wie sie dieses bislang gehandhabt hat (Kuchen-
bäcker finden, Küchenverkäufer, Einkäufe, Aufbau der Cafeteria etc.). 

 Die Lose wurde auch in diesem Jahr von GV Henning besorgt. Auch hier sind die Preise wieder ge-
stiegen.  

 GV Steding regt an, den Losverkauf nicht über den Ausschuss abzuwickeln, sondern dafür einige der 
übrigen Gemeindevertreter und wählbaren Bürger zu verpflichten, da der Ausschuss sich mit um die 
Cafeteria kümmern muss. GV Schiek wird sich um Losverkäufer kümmern. Der Losverkauf ist für ca. 
15.00 Uhr (nach dem Singen) und ca. 16.30 Uhr geplant. 

 Die Zeiten werden an der Tür des Bürgermeisterzimmers ausgehängt. 

 Der Plakatentwurf von GV Sander für die Ankündigung des Basars liegt vor. Dieser wird zudem in 
vergrößerter Form auf 4 Stellschildern an den Zufahrten zur Kalten Weide in Stuvenborn und zur Müh-
lenstraße in Sievershütten vom Bürgermeister aufgestellt. 

 GV Schiek kümmert sich um das Aufhängen des Transparentes der Feuerwehr. 

 Der Erlös aus dem Adventsbasar wird in diesem Jahr je zur Hälfte an die Cheerleader der TUS StuSie 
und den Förderverein der Grundschule gehen. 

 Die Spenderliste, für die vom Ausschuss einzusammelnden Spenden wird abgearbeitet. 

 Die Spenden werden in den ersten beiden Wochen im November gesammelt. 
 
 

TOP 5:  Ausschreibung Spielgerät für den Spielplatz Mühlenstraße 

 Der Bürgermeister erklärt, mit der Gemeinde Henstedt-Ulzburg gesprochen zu haben, um deren Form 
der Ausschreibung in Erfahrung zu bringen. Henstedt-Ulzburg hat Spielgeräte des Herstellers, von 
dem auch Sievershütten ein ganz bestimmtes Spielgerät kaufen möchte. 

 Dies gestalte sich nach Aussage der dortigen Sachbearbeiterin ziemlich kompliziert. 

 Der Bürgermeister hat daher mit dem Amt – Herrn Loewe – abgesprochen, dem Amt das Spielgerät 
bekannt zu geben, damit Herr Loewe einzelne Firmen anschreiben und um dem Spielgerät entspre-
chende, alternative Angebote bitten kann. 

 Sobald der Haushaltsplan 2016 und damit die Anschaffung des Spielgerätes durch den Finanzaus-
schuss genehmigt wurde, kann das Amt die Anfragen bei den anderen Firmen starten. 

 

TOP 6:  Einwohnerfragestunde 

Keine Fragen 
 
 
Gez.: Ina Steding 
 Protokollführerin 
 


